



## **В Оренбургской области оглашается приговор в отношении лидера организованного преступного сообщества Рашида Хачатряна и его членов**

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Оренбургской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора лидеру преступного сообщества 44-летнему жителю города Оренбурга Рашиду Хачатряну и 14 его участникам. В зависимости от роли каждого они признаны виновными (ранее по вердикту присяжных заседателей) в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст. 210 УК РФ (организация преступного сообщества), ч.3 ст.321 УК РФ (дезорганизация деятельности учреждений, обеспечивающих изоляцию от общества), п. «а» ч.3 ст.163 УК РФ (вымогательство, совершенное организованной группой), п.п. «д,ж» ч.2 ст.105 УК РФ (убийство, совершенное организованной группой с особой жестокостью), ч.1 ст.159 УК РФ (мошенничество), ч.2 ст.139 УК РФ (нарушение неприкосновенности жилища, совершенное с применением насилия), ч.1 ст.228 УК РФ (незаконное приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических веществ), п. «а» ч.4 ст.158 УК РФ (кража, совершенная организованной группой) и ч.2 ст.325 УК РФ (похищение у гражданина паспорта).

Следствием и судом установлено, что в период с 1997 по 2007 годы на территории города Оренбурга и Оренбургской области действовало организованное преступное сообщество под руководством «вора в законе» Рашида Хачатряна, которое включало в себя большое количество участников и состояло из нескольких организованных преступных структурных групп по области. Оно имело хорошо сформированную структуру со своей схемой подчинённости, вовлекало лиц ранее судимых. Члены преступного сообщества были оснащены оружием, транспортом, квартирами, средствами мобильной связи. Криминальная деятельность сообщества установила контроль за преступным бизнесом региона - незаконного оборота наркотиков, оружия, автобизнеса, приносящих большой доход.

Благодаря грамотно спланированным и проведенным следственным действиям и оперативно-розыскным мероприятиям удалось полностью восстановить картину совершенных преступлений, многие из которых на протяжении многих лет оставались нераскрытыми. В



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Оренбургской области

---

составе данного организованного преступного сообщества его участниками был совершен целый ряд тяжких и особо тяжких преступлений: хищение и вымогательство денежных средств и имущества граждан, дезорганизация деятельности исправительных учреждений, а также убийство при отягчающих обстоятельствах.

Следствием активно применялись меры государственной защиты в отношении участников уголовного судопроизводства, проведены десятки различных криминалистических экспертиз, в т.ч. в других субъектах РФ, очных ставок, проверок показаний на месте, допрошены более 500 свидетелей. Кроме того, следственными органами была инициирована процедура экстрадиции Рашида Хачатряна из республики Армения, где он скрывался от правоохранительных органов.

Рассмотрение данного особо сложного и объемного уголовного дела осуществлялось Оренбургским областным судом с участием присяжных заседателей свыше двух с половиной лет.

Приговором суда члены организованного преступного сообщества могут быть приговорены к длительным срокам лишения свободы.

04 Августа 2011

Адрес страницы: <https://oren.sledcom.ru/news/item/785845/folder/1048783>